
Dommerrapporter 

 

Klampenborg Galopbane den 20. juli 2024 

 
Vejr: Tørt og sol, ca. 25 grader. 

Baneforhold: 3,6 God 

Dommerkomitéen: Sofie Pedersen, Klaus Melby, Kim Dyhring og Nicholas Cordrey. 

 

Dopingprøver: 

Løb 2: ZARINA 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Prøveløb 

Alle tre heste godkendtes. 

 

Løb 2. STUTTERI HJORTEBO PRODUCE STAKES 

For at veje ud med 1 kilo overvægt idømtes jockey Andreas Tapia Dalbark (TIMEOUT) en bøde på 

kr. 750 (SRG 6:10) 

 

TIMEOUT og LADY GO GO havde svært ved at følge med feltet fra starten. 

 

Løb 3. HANDICAP KLASSE 5 

Jockey Andreas Tapia Dalbark (STUCK WITH U) vejede ude med 1 kilo overvægt 

 

Løb 4. BENNY JENSEN MEMORIAL 

Jockey Andreas Tapia Dalbark (WELTRUHM) vejede ud med 1 kilo overvægt. 

Træner Lennart Jarven indberettede, at FIFTYSHADESFREED havde tabt en forsko efter løbet. 

 

Løb 5. Handicap Klasse 4 

Dommerkomitéen advarede Angel Alekov Yuliyanov (STRAKOWSKY) om, at pisken skal være 

nedvinklet under hele løbet (SRG 6:31), og at overtrædelse af reglen kan medføre udelukkelse. 

 

Løb 8. NOVIS LØB 

Dommerkomitéen afhørte jockey Maikel Narvaez Bravo (ESQUIRE HILL) om dennes ridning i 

den sidste del af opløbet, hvor hans hest trak flere spor ud i banen og herved tilsyneladende 

generede de udvendigt liggende Carlos Lopez (FINN IND FOREVER) og Elione Chaves 

(KRYSTLE). Hestene var henholdsvis 1., 5. og 6.i mål.  

Maikel Narvaez Bravo forklarede, at hans hest hang udad, og at han mente, han gjorde hvad han 

kunne for at holde sit spor. Adspurgt forklarede Carlos Lopez og Elione Chaves, at de nok var 

blevet generet, da Maikel Narvaez Bravo trak udad i banen. Dommerkomitéen vurderer, at Maikel 

Narvaez Bravo ikke gør tilstrækkeligt for at holde sit spor, og herved generer de to andre ryttere.  

Dommerkomitéen vurderer ikke, at de to andre ryttere kunne have været foran ham, selvom Maikel 

Narvaez Bravo ikke havde generet dem. For uagtsom ridning idømtes Maikel Narvaez Bravo en 

dags udelukkelse (3. august 2024) (SRG 6:27).  

Dommerkomitéen indskærpede overfor Carlos Lopez og Elione Chaves, at de er forpligtede til at 

indberette generinger til dommerkomiteen (SRG 6:2:6) 



 

Maikel Narvaez Bravo har efterfølgende anket sin straf til Dansk Galops Appeldomstol.  

 

Træner Torben Christensen indberettede efter løbet, at WARRIOR havde pådraget sig sore-shins i 

løbet. 

 

Aalborg Væddeløbsbane den 17. juli 2024  
 

Vejr: 19 grader, skyet. 

Baneforhold: God. 

Dommerkomitéen: Flemming Christensen, Nicholas Cordrey, Søren Mogensen og Peter Knudsen. 

Samtlige ryttere med start på dagen blev alkotestet. Ingen bemærkninger.  

 

1. LØB. 

Træner Sarah Langholm Hornstrup idømmes en bøde på kr. 400 for at trække VICTORIOUS til 

start uden forudgående tilladelse. 

 

MELEYS, MUSTANG og SIR CHRISTIAN tabte nogle længder i starten. Dommerkomitéen 

undersøgte, om dette skyldtes fejl ved startboksen, hvilket ikke var tilfældet. 

 

Træner Torben Christensen afhørtes om MILLIONDOLLARBABYS’s formfremgang og 

forklarede, at hesten hidtil kun havde startet fire gange og alle fire løb havde været i aldersvægtløb i 

væsentligt hårdere konkurrence.  

  

Sarah Langholm Hornstrup indberettede, at VICTORIOUS havde hostet meget efter løbet. 

 

2. LØB. 

Íngen bemærkninger. 

 

3. LØB. 

Ingen bemærkninger. 

      

4. LØB. 

Træner Sarah Langholm Hornstrup indberettede, at PHILOSOPHY blødte ud af munden efter løbet, 

da den havde bidt sig i tungen.  

 

Klampenborg Galopbane den 12. juli 2024  
 

Vejr: Tørt, ca. 17 grader. 

 

Baneforhold: 4,0 God til blød  

 

Dommerkomitéen: Søren Mogensen, Sofie Pedersen, Nicholas Cordrey og Kim Dyhring. 

 

Dopingprøver: 



Løb 4: GARLIC 

Løb 6: GOOD FORTUNE 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

 

Løb 4. De 5 Stjerners Derby Trial Stakes 

 

Træner Inge Mette Dejgaard indberettede, at sadlen var gledet på FINN IND FOREVER under 

løbet. 

 

DLD bad træner Sandie Kjær om en forklaring på LORD OF KARTHAGO’s forbedrede 

præstation. Sandie Kjær forklarede, at hesten havde stor fordel af den længere distance, som den 

startede på for første gang. 

 

Banens dyrlæge meddelte, at GARLIC er vallak og ikke hingst, som anført i hestens pas.  

 

Løb 5. Lærlinge- og Amatørhandicap 

 

KENGÄT JALASSA bortvistes pga. uregerlighed i paddocken (SRG 6:20). 

 

 

Løb 6. Klampenborg Classic 

 

Træner Rikke Rohbach Bonde indberettede, at SIR CAMELOT var halt efter løbet. 

 

Jockey Carlos Lopez indberettede, at IRISH FIRE pludselig virkede ukurant først i opløbet, hvorfor 

han stoppede sin ridning. Banens dyrlæge kontrollerede hesten og bekræftede, at hesten virkede halt 

bagtil. IRISH FIRE kan starterklæres igen, når der foreligger dyrlægeattest, der viser at hesten er 

startklar.  

 

Træner Flemming Poulsen indberettede at HOLLYWOODBOULEVARD tabte en forsko under 

løbet. 

 

Jydsk Væddeløbsbane den 29. juni 2024  
 

Vejr: 16 grader, overskyet. 

Baneforhold: God til let. 

Dommerkomitéen: Ejner Anegaard, Nicholas Cordrey, Peter Knudsen (dog ikke i løb 8) og Bent 

Koch. 

 

Dopingprøver: 

Løb 1: CASSIUS 

Løb 5: SIR JEFFREY 

Løb 6: BIOT 

Samtlige ryttere med start på dagen blev alkotestet. Ingen bemærkninger.  



Ændringer til programmet: 

Løb 5: GO GO DANCER udgået pga. dårlige blodværdier.     

Løb 8: LUCIA udgået pga. muskelskade.                                                                           

 

Tilføjelse vedr. løbsdagen den 1. juni: 

For udeblivelse fra tre ridt på løbsdagen uden gyldig grund idømmes amatørrytter Victoria Larsen 

tre dages udelukkelse, gældende den 20. juli, den 27. juli og den 3. august. Victoria Larsen har 

efterfølgende anket afgørelsen til Dansk Galops Appeldomstol. 

 

1. LØB YORK STUTTERIS 2-ÅRS GRAND PRIX 

Jockey Oliver Wilson/SAMSON TORKDAHL indberettede, at hans hest løb meget urutineret og 

tabte længder i første sving, hvilket understøttes af løbsfilmene. Oliver Wilson mente, at han ellers 

ville kunne have vundet løbet. 

 

2. LØB JYDSK GALOPHESTEEJERFORENINGS 100-ÅRS JUBILÆUMSSPRINT 

Træner Sandie Kjær idømtes en bøde på kr. 400 for ikke at følge den gældende procedure for 

cantring til start med hesten BAD INVESTMENT. 

 

BAD INVESTMENT blev urolig i startboksen, mistede balancen og blev trukket ud af startboksen. 

Hesten blev bortvist. IRISH HOPE, som stod i boksen ved siden af BAD INVESTMENT, blev 

sparket af denne og måtte udgå. IRISH HOPE skal dyrlægegodkendes, før den igen kan 

starterklæres. 

 

Jockey Oliver Wilson/SIR ANTONELLI indberettede, at han var blevet generet af Nicolaj 

Stott/BASIXX CARLRAS umiddelbart efter start. Dommerkomitéen gennemså løbsfilmene men 

finder ikke, at der er sket overtrædelse af de gældende regler. 

 

3. LØB HANDICAP KLASSE 4 

STRAKOWSKY tabte nogle længder i starten. 

      

4. LØB PETIT PRIX  

EL TEIDE blev bortvist fra start pga. vægring ved at gå i startboks. Hesten skal godkendes i et 

kvalifikationsløb på en løbsdag med mindst én ledsagehest, før den igen kan starterklæres. 

 

MERLE FJELSTED tabte et par længder i starten. 

 

5. LØB JYDSK CHAMPION STAKES 

Ingen bemærkninger. 

 

6. LØB JYDSK DERBY 

Træner Mikkel Johansen indberettede efter løbet, at CALL ME AL havde tabt en forsko under 

løbet. 

 

7. LØB ELKÆR STUTTERIS ÆRESPRÆMIE, KLASSE 4 

KOBAYASHI blev bortvist fra start pga. vægring mod at gå i startboks. Hesten skal godkendes i 

kvalifikationsløb på en løbsdag med mindst én ledsagehest, før den igen kan starterklæres. 

 



8. LØB JYDSK DERBY CONSOLATION 

SPOT ON var urégérlig i paddocken, hvorfor hesten blev trukket til start uden rytter. 

 

9. LØB STUTTERI HJORTEBOS ÆRESPRÆMIE, KLASSE 3 

Amatørrytter Mathilde Kløve vejede ud med et kilo overvægt på LEXINGTON AVENUE. For 

forseelsen idømtes Matilde Kløve en dags udelukkelse gældende den 15. juli. For rytteren fastsattes 

en ny minimum ridevægt på 57 kg. 

 

Klampenborg Galopbane den 28. juni 2024  
 

Vejr: Let skyet, ca.  22 grader. 

 

Baneforhold: 3,6 god 

 

Dommerkomitéen: Kim Dyhring, Nicholas Cordrey og Klaus Melby. 

 

Dopingprøver: 

Prøveløb: POWER DIAMOND 

Løb 3: STUCK WITH YOU 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Andet 

Det indskærpes, at trænerne skal medbringe de startende hestes behandlingsjournal. 

 

Prøveløb      

Alle de startende heste godkendtes. 

 

Løb 1. 2-Års Maidenserien 

I CAN DO IT (Mikkel Mortensen) brød ud kort før mål, og trak ZARINA (Oliver Wilson) med ud, 

hvorved denne blev generet. Hestene var 1. og 2. i mål. Mikkel Mortensen forklarede, at hesten løb 

for første gang, og den reagerede meget urutineret da den kom i front, og han gjorde hvad han 

kunne, for at styre den og rette den op igen så hurtigt som muligt. DLD vurderer, at der er tale om et 

hændeligt uheld, at hestene er urutinerede, og at Mikkel Mortensen gjorde hvad han kunne for at 

rette hesten op igen. DLD vurderer endvidere, at ZARINA ikke kunne have været foran I CAN DO 

IT, hvis den ikke var blevet generet. DLD foretager sig derfor ikke yderligere. 

 

Løb 3. Handicap Klasse 5 

FOUR DRAGONS tabte nogle længder i starten. 

 

Natalie Johnsson indberettede at MY NAME IS ALICE blev påredet i starten af den udvendigt 

liggende hest FIRST SHAMROCK (Carlos Lopez), og dermed pådrog sig et sår. Carlos Lopez 

forklarede, at hans hest sprang hurtigt af, og at han mente han holdt sit spor. DLD kan ikke ud fra 

løbsfilmen afgøre, hvad der sker, og foretager sig derfor ikke yderligere. 

 

Løb 6. Hoppeløb 

DLD advarede Elione Chaves (NASCETTA) om, at pisken skal være nedvinklet under hele løbet 

og, at slag med pisken på halsen sidestilles med drivning med pisk, og kan medføre straf. 



 

Løb 7. Lyngby-Tårbæk Kommunes Ærespræmie 

DLD undersøgte en episode ca. midt i opløbet, hvor Carlos Lopez (REVOLUTME) kortvarigt tog 

op i sin hest, samtidig med at den foran indvendigt liggende Oliver Wilson (GIANT FORTUNE) 

trak lidt ud i banen. Hestene var henholdsvis 4. og 5. i mål. Carlos Lopez forklarede, at hans hest 

ikke svarede som forventet da han forsøgte at gå i mellem de foranliggende, og kort efter var der 

ikke tilstrækkelig plads længere. Han mente ikke de foranliggende heste generede ham. Oliver 

Wilson forklarede at han fulgte de foranliggende heste der trak ud ad, og at han trak ind igen, da 

Carlos Lopez råbte ad ham. DLD mindede Oliver Wilson om, at han skal orientere sig bagud, inden 

han trækker med ud i banen.  
 

Aalborg væddeløbsbane den 17. juni 
 

Baneforhold: God-blød 

 

Dommerkomitéen: Flemming Kristensen, Kim Pedersen, Søren Mogensen 

 

Løbene blev udsat 45 min pga. lyn og torden. 

 

Ingen bemærkninger til de fire løb. 

 

 

Klampenborg Galopbane den 15. juni 2024  
 

Vejr: Kraftig regn fra før løb 1 til løb 3 og regn resten af løbsdagen, ca. 17 grader. 

 

Baneforhold: 2,9 God til let (tungere i løbet af løbsdagen pga. regn). 

 

Dommerkomitéen: Nicholas Cordrey, Søren Mogensen og Kim Dyhring. 

 

Dopingprøver: 

Løb 5: TRICKSTAR 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Det indskærpes, at trænerne skal medbringe de startende hestes behandlingsjournal. 

 

Løb 1. Firm Management 2-Års Maidenserien 

FLYING FADUMA tabte ca. 3 længder i starten. 

 

Løb 4. Hill Consult Trophy 

Lærling Evelina Rönnlund afhørtes i anledning af en episode midt i opløbet, hvor hun kortvarigt 

stoppede sin ridning på MY BOY LOLLIBOB samtidig med at jockey Maikel Narvaez Bravo trak 

en anelse ud i banen på MAISONS LAFITTE. Evelina Rönnlund forklarede, at hendes hest havde 

reageret urutineret på hændelsen og at der var tilstrækkelig plads mellem hestene. DLD foretager 

sig ikke yderligere. 

 

Løb 5. Firm Management Derbytesten 



På grund af baneforholdene ændredes løbets distance til 1800 meter (SRG 5:13). 

 

Lærling Evelina Rönnlund (MANHATTAN CARLRAS) tildeltes en advarsel for ikke at gøre nok 

for at rette sin hest op i sidste af opløbet. 

 

Jockey Jacob Johansen indberettede, at MARSK TORKDAHL fra udgangen af opløbssvinget ikke 

svarede på drivning og flere gange skiftede ben, hvorefter Jacob Johansen valgte at stoppe sin 

ridning. 

 

Løb 7. Severin Partners Trophy 

Jockey Annie Nilsson-Lindahl indberettede, at FIFTYSHADESFREED ikke tacklede underlaget 

efter dagens regn. 

 

Træner Flemming Poulsen indberettede at HOLLYWOODBOULEVARD tabte en forsko under 

løbet. 

 

Løb 8. Ole Larsen Young Riders Championship 

Lærling Evelina Rönnlund indberettede, at CASIVO ikke tacklede underlaget efter dagens regn. 

 

Træner Roger Osberg indberettede, at HAJIMA kom tilbage fra løbet med sår på bagbenene. 

 

Klampenborg Galopbane den 7. juni 2024  
 

Vejr: Skyet og enkelte byger, ca. 17 grader. 

Baneforhold: 3,1 God  

Dommerkomitéen: Kim Dyhring, Nicholas Cordrey og Ejner Anegaard. 

 

Dopingprøver: 

Løb 2: BIG BASTIAN 

Løb 7: SLAVA UKRAINE 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Løb 1. Handicap Klasse 5 

Træner Flemming Poulsen indberettede, at ADELINA BLUE snublede ud af startboksen og derved 

mistede længder til feltet.  

 

Løb 3. Handicap Klasse 3 

TELL NO SECRETS tabte 2-3 længder i starten. 

 

Løb 5. City Apartment Trophy 

Jockey Carlos Lopez indberettede, at ART DEFENDER hang kraftigt mod venstre i sidste del af 

opløbet, og at han ikke havde mulighed for at ride finish de sidste ca. 50 meter.  Indberetningen 

støttes af løbsfilmen. 

 

Løb 6. Gentofte Kommunes Ærespræmie 

GOOD TO GO bortvistes fra start pga. vægring ved at gå i startboks. 

 



 

Jydsk Væddeløbsbane den 1. juni   
 

Vejr: Solskin ca. 23 grader. 

Baneforhold: Let 

Dommerkomitéen: Ejner Anegaard, Bent Koch, Nicholas Cordrey og Peter Knudsen (ej i 

Dommerkomitéen i løb 5) 

 

Lærling Victoria Larsen havde meldt afbud til sine tre ridt uden gyldig grund. Sagen overgives til 

Dansk Galop/Dansk Hestevæddeløb til videre behandling. 

 

Ændringer: 

Løb 1: SHENANIGANS blev redet af Melissa Vesterholm (54 kg) i stedet for Victoria Larsen 

Løb 3: EL TEIDE blev slettet (ej startberettiget) 

Løb 3: WARRIOR blev redet af Melissa Vesterholm (56 kg) i stedet for Victoria Larsen 

Løb 4: HOPE blev redet af Melissa Vesterholm (51 kg) i stedet for Victoria Larsen 

 

Dopingprøve: 

Løb 2: LUCKY CHARM 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Løb 1. Handicap klasse 3 

For fejl mht. THE QUEENS pas idømmes træner Sandie Kjær en bøde på kr. 1.000. 

 

KOBAYASHI bortvistes pga. vægring ved at gå i startboks. Da hesten ikke tidligere har haft 

problemer med at gå i startboks, henvises hesten iht. de gældende regler ikke til 

prøveløb/startboksgodkendelse.  

 

ESPHAHAN tabte nogle længder i starten. 

 

Sadlen på THE QUEEN gled, hvorved lærling Mathilda Salha-Vallué faldt af hesten. 

 

Træner Lea Olsen indberettede til Dommerkomitéen, at THE MAESTRO/Nicolaj Stott trængte 

LET’S GO FILIP/Kelvin Belcourt, da hestene sprang ud af startboksen. Dommerkomitéen 

gennemgik løbsfilmene herunder optagelser fra banens interne kameraer og kan konstatere, at THE 

MAESTRO springer lidt til venstre ud af startboksen og derved generer LET’S GO FILIP. 

Dommerkomitéen betragter det passerede som hændeligt. 

 

Løb 2. Trial Trip 2024. 

Dommerkomitéen observerede, at MARSK TORDAHL/Kelvin Belcourt i første sving trækker flere 

spor ud i banen og derved generer den udvendigt liggende ERLEPERLEPIFPAFPUF/Nicolaj Stott. 

I den anledning afhørtes de implicerede ryttere. 

 

Det er Dommerkomitéens opfattelse, at lærling Kelvin Belcourt ikke gør tilstrækkeligt for at holde 

sit spor og idømmer derfor Kelvin Belcourt én dags udelukkelse, gældende den 15. juni. 

 



Dommerkomitéen observerede desuden, at BIG HUNTER/Mauree Yogessen i andet sving trak flere 

spor ud i banen og derved generede den udvendigt placerede ERLEPERLEPIFPAFPUF/Nicolaj 

Stott.  

 

Efter afhøring af de implicerede ryttere og gennemgang af løbsfilmene idømmes jockey Mauree 

Yogessen én dags udelukkelse, gældende den 15. juni. 

 

Løb 3. Maidenløb. 

AGAT bortvistes fra start og henvises til godkendelse i prøveløb på en løbsdag, før den igen kan 

starterklæres. 

 

Jockey Nicolaj Stott/LETS GO CARLRAS red uden bøjler i opløbet. 

 

Træner Torben Christensen indberettede efter løbet, at MERLE FJELSTED havde tabt en forsko i 

løbet. 

 

Løb 4. Valpréløb. 

For fejl mht. LIBERIAN GIRLS pas idømmes træner Sandie Kjær en bøde på kr. 1.000. 

 

Løb 5. Handicap klasse 4. 

DREAMING OF LOVE/Mathilde Kløve sprang skævt ud af startboksen og generede derved 

MERCUR/Angel Alekov Yuliyanov. Dommerkomitéen betragter det passerede som hændeligt. 

 

Prøveløb. 

EL TEIDE blev godkendt. 

 

 

Klampenborg Galopbane den 25. maj 2024  
 

Vejr: Letskyet, ca. 24 grader. 

Baneforhold: 3,5 God  

Dommerkomitéen: Søren Mogensen, Nicholas Cordrey og Kim Dyhring. 

 

Dopingprøver: 

Løb 3: BRIGADIER 

Løb 4: KING DAVID 

Løb 6: GREENLAND og GO ON CARLRAS 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Løb 1. Copenhagen Distillery Spring Handicap Klasse 3 

Træner Flemming Poulsen indberettede, at NATURE LOVER var hestegal, hvilket kunne være 

årsagen til dens skuffende præstation. 

 

Løb 4. Copenhagen Golden Mile (L) 

Jockey Oliver Wilson (GOOD FORTUNE) nedlagde protest mod jockey Nicolaj Stott (KING 

DAVID) for trængning i første halvdel af opløbet. Hestene var hhv. anden og første i mål. 

 



Dommerkomitéen afhørte først jockey Jacob Johansen (SIR JEFFREY), der lå bag de to nævnte 

heste. Han forklarede, at han måtte pulle op da Nicolaj Stott og Oliver Wilson kom ud mod 

rækværket, i Jacob Johansens spor. 

 

Oliver Wilson forklarede, at han have trukket GOOD FORTUNE ud mod rækværket til angreb, da 

Nicolaj Stott tilsyneladende også valgte at trække ud i banen, så han kortvarigt måtte stoppe sit 

angreb. Da Nicolaj Stott derefter trak ind i banen, kunne han fortsætte angrebet og han var kun slået 

med hals i mål. Han mente, at han kunne have været foran Nicolaj Stott, hvis han ikke var blevet 

generet. 

 

Nicolaj Stott forklarede, at han følte sig nødsaget til at trække ud i banen, da den indvendige 

UNCONQUERABLE (Per-Anders Gråberg) trak ud i banen. Han kunne derfor først trække ind i 

banen igen, da han havde passeret Per-Anders Gråberg. 

 

Det er Dommerkomitéens vurdering, at der sker en genering af Oliver Wilson og Jacob Johansen 

som følge af   Nicolaj Stotts ridning, som dog også kan være foranlediget af at Per-Anders Gråberg 

først trækker lidt ud i banen. Der lægges også vægt på, at Nicolaj Stott kun kommer ud til Oliver 

Wilson, men ikke ind foran ham, og at Oliver Wilson ikke tager op i GOOD FORTUNE, men alene 

vælger ikke at drive hesten et kort øjeblik, hvorefter Nicolaj Stott trækker ind i banen og væk fra 

Oliver Wilson. 

 

Endelig vurderes det, at Oliver Wilson ikke havde kunnet være foran Nicolaj Stott, selv hvis han 

ikke var blevet generet. Det fremgår af løbsfilmen, at Oliver Wilson kommer tættere på kort før 

mål, men også, at Nicolaj Stott ikke rider fuld finish det sidste stykke og vinder relativt sikkert. 

 

Protesten afvises, og Nicolaj Stott idømmes en udelukkelse på 3 dage for uagtsom ridning (9., 12., 

og 15. juni 2024) – (SRG 7:8 – høj præmiesum). 

 

Løb 5. Dr. Nielsen’s Bitter Derbyhåbet 

Jockey Sandro de Paiva (AMASON) nedlagde protest mod jockey Oliver Wilson (GARLIC) for 

trængning gennem sidste del af opløbet. Hestene var hhv. anden og første i mål. 

 

Sandro de Paiva forklarede, at Oliver Wilson trykkede ham 4-5 spor ind i banen de sidste ca. 200 

meter af løbet, og at hans hest blev intimideret deraf. Han mente ikke, at Oliver Wilson forsøgte at 

korrigere sin hest. 

 

Oliver Wilson forklarede, at hesten blot havde sin anden start og at den også trak ind i banen i sin 

første start, da den nåede op og blev opmærksom på publikum. Han havde fuld kontrol over løbet 

og mente ikke, at Sandro de Paiva på noget tidspunkt stoppede sin ridning. Der var heller ikke på 

noget tidspunkt kontakt mellem hestene. Han havde flere gange forsøgt at rette sin hest op. 

 

Dommerkomitéen konstaterer, at Oliver Wilson ca. 200 meter før mål retter sin hest op og derefter 

trækker GARLIC ind i banen. Fra dommerkamera samt fra Sandro De Paivas udtalelse konstaterer 

Dommerkomitéen, at Sandro De Paiva derefter trækker væk fra Oliver Wilson (en til to spor). Der 

er derefter ikke kontakt mellem hestene, selv om GARLIC går ind i banen til AMASON. 

 

Protesten afvises, da det er Dommerkomitéens klare opfattelse, at Sandro de Paiva ikke havde 

kunnet være foran Oliver Wilson under nogen omstændigheder. 



Dommerkomitéen mener ikke der er nok belæg for at dømme Oliver Wilson men har indskærpet, at 

man i en lignende situation skal gøre mere for at holde sit spor, uanset at en anden hest også skifter 

spor. 

 

Løb 6. De 5 Stjerner Scandinavian Open Championship (GR3)  

Jockey Hollie Doyle indberettede, at OUTBOX ikke fik en optimal start, ikke fik føringen og 

derefter ikke rigtigt var gående. 

 

Løb 8. Løb Maidenløb 

Oliver Wilson idømtes en bøde på 2.000 kr. for at veje tilbage med 900 grams overvægt på LORD 

OF KARTHAGO (SRG 6:12). 

 

 

Fyens Væddeløbsbane den 20. maj   
 

Vejr: Solskin ca. 23 grader. 

Baneforhold: God til let 

Dommerkomitéen: Bent Koch, Helle Friis, Carsten Banke, Nicholas Cordrey og Ejner Anegaard 

 

Ændringer: 

Løb 2: GOOD LIFE blev redet af Angel Alekov Yuliyanov med vægten kg 60,0 

Løb 3: SHENANIGANS blev redet af Lise Vest med vægten kg. 62,0 

Løb 4: STRATEGO blev redet af Lucas Conceriçäo med vægten kg. 64,0 

Løb 4: SNEDRONNING udgået – feber 

Løb 5: LINDEGARDENDARLING udgået - hoste 

 

Dopingprøver: 

Løb 4:SPEEDMAN 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Jockey Angel Alekov Yuliyanov og jockey 

Lucas Conceriçäo tildeltes hver en advarsel for at møde for sent til alkoholtest. 

 

Løb 2. Fyens Væddeløbsbane præsenterer Karl K. Pedersens Mindeløb – klasse 3 

 

Jockey Nicolaj Stott/THE MAESTRO indberettede, at han følte sig trængt af lærling Susanne 

Lyseng/THE PATRIOT i opløbet. Hestene var henholdsvis nr. 7 og nr. 6 i mål. Nicolaj Stott mente, 

at Susanne Lyseng rider ind foran ham, og at der derfor ikke var plads til ham mellem THE 

PATRIOT/Susanne Lyseng og udvendige GOOD LIFE/ Lucas Conceriçäo. Susanne Lyseng mente, 

at hun ikke ændrede spor og holdt sin bane. 

 

Efter gennemgang af løbsfilmen vurderede Dommerkomiteén, at Nicolaj Stott søgte et spor mellem 

THE PATRIOT og GOOD LIFE, som reelt ikke var der. Dommerkomitéen foretog sig ikke videre i 

sagen. 

 

Efter dagens løb 2 meddelte lærling Susanne Lyseng, at hun ikke følte sig i stand til at ride resten af 

dagen. Dommerkomitéen godkendte derfor rytterændringer til dagens løb 3 og løb 4. 

 

Løb 3. Handicap – klasse 3 



 

Første start blev tilbagekaldt da SHENANIGANS/Lise Vest og PURE VIDA/Evelina Rönnlund var 

urolige i startboksen og brød gennem lågerne inden starten gik.  Begge heste blev taget op og deltog 

i den gyldige start. 

  

Dommerkomitéen observerede, at MUSTANG/Mauree Yogessen kom sent ud af startboksen og 

tabte et par længder i starten. 

 

Løb 5. Aldersvægtløb – max 58 i handicap 

 

EL TEIDE/Evelina Rönnlund bortvistes fra start på grund af vægring mod at gå i startboks. EL 

TEIDE skal godkendes i prøveløb på en løbsdag, før hesten på ny kan startanmeldes. 

 

Jockey Nicolaj Stott idømtes en bøde på kr. 500 for ikke at efterkomme starterens anvisninger (SRG 

6:18 og SRG 8:19) 

 

Dommerkomitéen observerede, at AGAT/Mauree Yogessen sprang skævt ud af startboksen uden at 

genere nogen, da boks nr. 3 var tom, som følge at udgået hest. Træner af AGAT/Torben Christensen 

blev informeret om, at Dommerkomitéen anbefaler, at der skal startbokstrænes med AGAT inden 

næste start.   

 

 

Klampenborg Galopbane den 18. maj 2024  
 

Vejr: Sol, ca. 20 grader. 

Baneforhold: 3,1 god til let  

Dommerkomitéen: Klaus Melby, Nicholas Cordrey og Kim Dyhring. 

 

Dopingprøve: 

Løb 1: CAMAR. 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Det indskærpes, at trænerne skal medbringe de startende hestes behandlingsjournal. 

 

Løb 1. Aldersvægtsløb, Maks. Handicap 65 

SOUP OR SONIC blev bortvist fra start på grund af uregerlighed. 

 

Løb 2. 3-Års Løb 

Jockey Nicolaj Stott (CHROME CARLRAS) indberettede at hesten ikke virkede i orden under 

løbet, hvorfor han stoppede sin ridning tidligt. Hesten var halt efter løbet. 

 

Matilde Lund Johansen indberettede, at GO GALLAGHER løb urutineret, og var svær at styre. 

 

Jockey Elione Chaves indberettede, at GREAT WISH løb urutineret, og at han havde svært ved at 

holde sit spor.   

  

Løb 4. Handicap Klasse 3 



Jockey Nicolaj Stott indberettede, at DARK STREAM manglede en bagsko efter løbet. 

 

Løb 5. HKH Prinsesse Benedictes Ærespræmie 

Træner Bent Olsen indberettede, at GLORY OF LANCOME manglede en bagsko efter løbet. 

 

Løb 8.  Handicap Klasse 4 

MACIA blev bortvist fra løbet på grund af uregerlighed.   

 

 

Aalborg væddeløbsbane den 11. maj 
 

Bane: God  

 

Dommerkomité: 

Flemming Kristensen 

Søren Mogensen 

Kim Pedersen 

 

 

Ændringer: 

Amatørrytter Mathilde Kløve meldte forfald, hvilket medførte følgende rytterændringer: 

Løb 1: FORETELL, Victoria Larsen 

Løb 2: FREDDIE’S FORTUNE, Victoria Larsen 

 

Dopingprøver: 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Løb 1, Aalborg Hesteejerforenings Åbningsløb – Klasse 3 

Ingen bemærkninger. 

 

Løb 2, Good Fortune Handicap – Klasse 4   

TOTALLY CONVINCED (Susanne Lyseng) rejste sig i startøjeblikket og mistede et par længder. 

Hestens træner Karsten Johansen oplyste efter løbet, at hesten havde fået en flænge i hovedet, da 

den rejste sig i startboksen, hvilket kan have haft indflydelse på hestens præstation i løbet. 

 

Jydsk Væddeløbsbane den 5. maj 
 

Vejr:  12 gr - let regn 

Bane: God  

 

Dommerkomité: 

Bent Koch 

Ejner Anegaard 

Peter Knudsen - ej i Dommerkomitéen i løb 1 

Ulrich Bossow - kun i Dommerkomitéen i løb 1 

 

Ændringer: 

Løb 3- Catwalk udgik pga. dårlige blodværdier. 



 

Dopingprøve: 

Løb 4, NEW YORK STRIP 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Løb 1. Aldersvægtløb max 63 i handicap 

Amatørrytter Mathilde Kløve blev tildelt en advarsel for at veje ud med et kilo overvægt (56 kilo) 

på hesten MR SANDMAN. 

 

Løb 2. Stiften.dk løb – Klasse 3 

Jockey Lucas Conseicao vejede ud med mere end 1 kilo overvægt og kunne dermed ikke ride hesten 

BØRGE. Dommerkomitéen godkendte rytterskifte til jockey Jakob Lokorian. Lucas Conseicao 

idømtes en bøde på kr. 1.500. 

 

Træner Bolette Rosenlund havde glemt væddeløbsfarver til hesten ESPHAHAN og idømtes en 

bøde på kr. 500 for forseelsen. 

 

Jockey Antonio Ferreira Matos (LIBERIAN GIRL) tildeltes en advarsel for ukorrekt brug af tøjler. 

 

Løb 3. Bet25 Maidenløb  

SASSICAIA (Mathilde Kløve) blev redet med et kilo overvægt (56 kg). 

 

BIG HUNTER rev sig løs i paddocken og løb kortvarigt uden for banen, inden den blev fanget. 

Hesten var imidlertid hele tiden under opsyn og fik tilladelse til at starte. 

 

SASSICAIA tabte et par længder i starten. 

 

Løb 4. Grand Cup 2024 

SPINOZA blev klemt på vej ud af boksen af udvendigt placerede SIR ANTONELLI og indvendigt 

placerede KINGOF PHAROAHS. Dommerkomitéen anså det passerede for hændeligt. 

 

Prøveløb. 

Begge deltagende heste (AGAT og MERCUR) blev godkendt. 

 

 

Klampenborg Galopbane den 4. maj 2024  
 

Vejr: Letskyet, ca. 16 grader. 

Baneforhold: 3,2 god  

Dommerkomitéen: Klaus Melby, Nicholas Cordrey og Kim Dyhring. 

 

Dopingprøver: 

Løb 2: SIMPLE MAN  

Løb 6: A LADY’S DREAM 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 



Løb 1. Handicap Klasse 1 

Træner Maria Westman indberettede at CHARMING KNIGHT kom tilbage efter løbet uden højre 

forsko. 

 

Løb 2. Henrik Leths Mindeløb 

Træner Veronica Jandova tildeltes en advarsel for ikke at medbringe behandlingsjournal for 

SIMPLE MAN. 

 

Løb 3. Handicap Klasse 3 

Dommerkomiteen afhørte jockey Elione Chaves (MISS TWENTY, sjette i mål), der tilsyneladende 

var nødt til at tage op i sin hest ca. 100 meter før mål. Elione Chaves forklarede, at Manuel 

Martinez (KLINT, 2. i mål) kom ind foran ham, og at han derfor var nødt til kort at tage op sin hest. 

Elione Chaves mente ikke det passerede havde betydet noget for hans placering i løbet. Manuel 

Martinez forklarede, at han mente der var rigeligt plads til Elione Chaves, da hans hest trak ind i 

banen, og at han gjorde hvad han kunne for at rette den op. Dommerkomiteen vurderer, at Manuel 

Martinez ikke gør tilstrækkeligt for at holde sit spor, og at han herved generer Elione Chaves (MISS 

TWENTY), men at denne ikke havde kunnet være foran Manuel Martinez, selv hvis han ikke var 

blevet generet. For uagtsom ridning idømmes Manuel Martinez 1 dags udelukkelse (SRG 7:8) (18. 

maj). 

 

Manuel Martinez vejede tilbage med 1 kilos undervægt på KLINT, som derfor diskvalificeredes fra 

løbet (SRG 6:12). 

 

Manuel Martinez forklarede at træner Silja Støren ikke havde haft tid til at tjekke sadlen da han 

vejede ud (SRG 6:1.4). Silja Støren idømmes en bøde på 3.500 kr. for ikke at have tjekket sadlen på 

KLINT. Silja Støren forklarede at hun havde tabt blydækkenet på vej ned til stalden, og at 

blydækkenet derfor ikke blev lagt på hesten. Manuel Martinez idømtes derfor ikke straf for 

vægtforseelsen. 

 

Løb 4. 3-Års Maidenløb 

Dommerkomiteen afhørte jockey Elione Chaves (FALLEN ANGEL, uplaceret), der tilsyneladende 

blev trængt i sidste del af svinget. Elione Chaves forklarede at Nicolaj Stott (HOCKEY CARLRAS) 

kom tæt ind mod ham, men at de foranliggende heste også løb urutineret, hvilket også påvirkede 

hans hest. Nicolaj Stott forklarede at HOCKEY CARLRAS løb urutineret og uventet tog et spring 

indad mod FALLEN ANGEL. Dommerkomiteen vurderer, at det passerede ikke har haft 

indflydelse på løbets resultat, og at Nicolaj Stott gør hvad han kan på en urutineret hest. 

Dommerkomiteen fortager sig derfor ikke yderligere. 

 

Løb 5. Guineas Trial 

MY FORTUNE blev bortvist fra start på grund af startboksvægring. 

 

Nicolaj Stott indberettede, at MANHATTAN CARLRAS hang under det meste af løbet. 

 

Løb 6. Dansk Hesteforsikring Mowerinaløb 

Dommerkomiteen godkendte rytterskift på KIS fra jockey Edward Ahern til lærling Rebecca 

Stålhandske (vægt 58), da Edward Ahern var ude af stand til at ride på dagen på grund af en skade. 

 



Træner Lea Olsen har efterfølgende oplyst, at blodprøve taget af CORTINA efter løbet viste dårlige 

blodværdier. 

 

Løb 7. Handicap Klasse 4 

Jockey Elione Chaves indberettede at hans hest IMOLA hang kraftigt ind ad i opløbet, og at han 

gjorde hvad han kunne for at holde den lige ud, men at han derfor havde svært ved at ride hesten 

fuldt ud. Dommerkomiteen noterede den afgivne forklaring. 

 

Løb 8.  Breeders Cup Trial 

SILVER WINGS snublede ud ad startboksen og tabte et par længder. 

 

Løb 9.  Maidenløb 

Dommerkomiteen godkendte rytterskift på GREAT WISH fra jockey Edward Ahern til lærling 

Kelvin C. Belcourt (vægt 57 minus 2), da Edward Ahern var ude af stand til at ride på dagen på 

grund af en skade. 

 

Dommerkomiteen undersøgte en episode gennem opløbet mellem Jacob Johansen (FINN IND 

FOREVER) der var 3. i mål og Mikkel Mortensen (CLOUDY SKY) der var 6. i mål. Mikkel 

Mortensen forklarede, at Jacob Johansen flere gange kom ud foran ham, så han var nødt til at tage 

op i sin hest for ikke at ramme Jacob Johansens hest, men at han ikke mente han kunne have været 

foran Jacob Johansen, selv hvis han ikke var blevet generet. Jacob Johansen forklarede, at hesten 

hang og løb grønt, men at han mente der var plads til den bagvedliggende Mikkel Mortensen. 

Dommerkomiteen vurderede, at Jacob Johansens hest flere gange skifter spor, uden at han gør 

tilstrækkeligt for ikke at genere den bagvedliggende Mikkel Mortensen. For uagtsom ridning 

idømmes Jacob Johansen 1 dags (udelukkelse (SRG 7:8) (18. maj). 

 

Lærling Kelvin C. Belcourt (GREAT WISH) idømtes en dags udelukkelse (18. maj) for ukorrekt 

brug af tøjlen til at drive med (SRG 6:31). 

 

 

Klampenborg Galopbane den 27. april 2024  
 

Vejr: Letskyet, ca. 14 grader. 

Baneforhold: 4,5 blød  

Dommerkomitéen: Nicholas Cordrey, Kim Dyhring og Klaus Melby 

 

Dopingprøver: 

Løb 4:  GO ON CARLRAS 

Løb 6:  GOOD FORTUNE 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Løb 2. 3-års løb 

Jockey Nicolaj Stott idømtes en udelukkelse på 2 dage for at veje tilbage med 1 kg. overvægt 

(gentagelsestilfælde - 12. og 17. maj 2024). Samtidig ændres minimumsvægten til 58½ kg. SRG 

6:12. 

 

Løb 6. Danish Jockey Club Cup (L) 



Træner Flemming Velin idømtes en bøde på 500 kr. for ukorrekt udfyldt vaccination i pas på 

UNCONQUERABLE. Tilfredsstillende dokumentation fremlagdes før løbet. SRG 3:14:3. 

 

Starten af løbet blev udsat på grund af, at GOOD FORTUNE havde tabt en forsko, og skulle skos 

ved startstedet. 

 

Træner Niels Petersen (SLAVA UKRAINI) nedlagde protest mod jockey Oliver Wilson (GOOD 

FORTUNE) for trængning i opløbets sidste del. Hestene var hhv. 2. og 1. i mål. 

Jockey Carlos Lopez, der red SLAVA UKRAINI, forklarede, at han på de sidste 50 m. var blevet 

trykket 2-3 spor ind i banen af GOOD FORTUNE, og at han på det tidspunkt var i fremdrift og ville 

have været foran, hvis der var blevet redet lige ud. 

Oliver Wilson forklarede, at hans hest højst trak et spor ind, at der hele tiden var plads til SLAVA 

URAINI og at der ikke var kontakt mellem hestene. 

 

Dommerkomiteen konstaterer at begge ryttere er fuldt ridende hele vejen til mål, og at der ikke er 

kontakt mellem hestene. 

Dommerkomiteen vurderer, at selv om GOOD FORTUNE havde holdt sit spor, ville SLAVA 

UKRAINI ikke have været foran denne i mål. Dommerkomiteen vurderer endvidere, at jockey 

Oliver Wilson ikke kan bebrejdes det passerede, da GOOD FORTUNE rykker indad for at undvige 

UNCONQUERABLE, der bider efter den netop på dette tidspunkt i løbet. Dommerkomiteen 

vurderer derfor, at der ikke er tale om en genering, der skal medføre deklassering eller straf, hvorfor 

protesten afvises. 

 

Jockey Carlos Lopez tildeltes en advarsel for for høj piskeføring i forbindelse med at han skiftede 

pisken over i højre hånd ca. 50 m. fra mål. SRG 6:31. 

 

Jockey Per-Anders Gråberg indberettede, at han var nødsaget til at stoppe sin finishridning på 

UNCONQUERABLE, da hesten kort før mål forsøgte at bide den indvendige GOOD FORTUNE. 

Dommerkomiteen vurderer, at Per-Anders Gråberg handler korrekt i situationen, og at han ikke kan 

kritiseres for det passerede. Træner Flemming Velin oplyste til dommerkomiteen, at 

UNCONQUERABLE ikke har gjort det før eller har vist tegn på, at den kunne finde på det. Da der 

er tale om et førstegangstilfælde og en rutineret hest, skal der ikke rettes nogen sanktioner mod 

hesten. 

 

8. løb. Maidenløb 

Dommerkomiteen godkendte rytterskift på BIG BASTIAN fra jockey Edward Ahern til lærling 

Mikkel Mortensen, da Edward Ahern havde pådraget sig en mindre skade. 

 

Prøveløb 

TRUE DANE og SWEDISH CALYPSO godkendtes. 

DUNKERQUE og LOST EMPIRE nægtede at gå på banen. Da der er tale om gentagelsestilfælde, 

får begge heste startforbud i 30 dage, regnet fra 27. april 2024, og skal derefter godkendes i 2 på 

hinanden følgende prøveløb, før de på ny kan startanmeldes. 

 

 

Jydsk Væddeløbsbane den 19. april 2024 
 

Vejr: Overskyet ca. 7 grader. 



Baneforhold: God til blød 

Dommerkomitéen: Bent Koch, Nicholas Cordrey og Ejner Anegaard 

 

Samtlige ryttere med ridt på dagen blev alkoholtestet. Ingen bemærkninger. 

 

Ændringer: 

Løb 1: STRACCIATELLA udgået – dårlige blodværdier 

Løb 1: HOPE blev redet af Evelina Rönnlund med vægten kg 60,0 

 

 

Løb 1. Sæsonpremieren 2024 - Aldersvægtløb 

Jockey Nicolaj Stott idømtes en bøde på kr. 750 for at veje ud med 1 kg overvægt på SASSICAIA. 

 

Træner Torben Christensen har efter løbsdagen oplyst, at WARRIOR viste tegn på virus, hvilket 

kan forklare hestens svage præstation. 

 

 

Klampenborg Galopbane den 13. april 2024  
 

Vejr: Letskyet ca. 15 grader. 

Baneforhold: 4,9 blød (blød til dyb nogle steder) 

Dommerkomitéen: Kim Dyhring, Nicholas Cordrey og Klaus Melby 

 

Dopingprøver: 

Løb 3:TROJA 

Løb 6: SIR JEFFREY 

Samtlige ryttere med start på dagen blev alkotestet. Ingen bemærkninger.  

Jockey Eduardo Pedroza meldte afbud til løbsdagen. Dommerkomitéen godkendte rytterskift i løb 

1,2,3,6 og 7. 

1. LØB 3-ÅRS MAIDENLØB 

Jockey Nicolaj Stott indberettede, at han hørte lyde fra QUEENS GAMBIT’s hals i sidste del af 

opløbet, hvorfor han stoppede sin drivning.  

 

2. LØB 3-ÅRS MAIDENLØB 

CLOUDY SKY tabte et par længder i starten. 

 

3. LØB 3-ÅRS DRØMMEN 

Jockey Maikel Narvaez Bravo idømtes en udelukkelse på 1 dag (27. april 2024) for ukorrekt brug af 

pisk på WINGS OF HOPE. 

 

Træner Bent Olsen har indberettet, at KIS efter løbsdagen er tilsét og behandlet af dyrlæge pga. 

luftvejsinfektion. 

      

4. LØB HANDICAP KLASSE 2  



Træner Sandie Kjær idømtes en bøde på kr. 500 for at møde for sent i paddock med BUTTERFLY 

GLORY. 

 

APPROACH GLORY kom løs før start og udgik af løbet. 

 

Dommerkomitéen observerede, at jockey Antonio Ferreira Matos (BUTTERFLY GLORY) 

kortvarigt stopper sin ridning midt i opløbet samtidig med at jockey Carlos Lopez (DOMINIC) 

trækker et spor ind i banen. Carlos Lopez forklarede, at DOMINIC hang kraftigt indad og at han 

gjorde hvad han kunne for at rette den op. 

 

Dommerkomitéen accepterede den afgivne forklaring og foretog sig ikke videre.  

 

TELL NO SECRETS tabte nogle længder i starten. 

 

5. LØB HANDICAP KLASSE 4 

Dommerkomitéen afhørte jockey Carlos Lopez i anledning af LIFESTYLE’s svage præstation 

(sidst i mål). Carlos Lopez mente, at LIFESTYLE ikke kunne tackle den bløde bane. 

 

6. LØB TUBORG ÅBNINGSLØB 2024 

Træner Flemming Poulsen indberettede, at HOLLYWOODBOULEVARD tabte højre forsko under 

løbet. 

 

7. LØB MAIDENLØB 

Jockey Carlos Lopez meldte afbud for resten af løbsdagen pga. skade. Dommerkomitéen godkendte 

rytterskift for løb 7, 8 og 9. 

 

8. LØB HANDICAP KLASSE 3 

SHE IS ON FIRE kom til skade i forbindelse med starten og blev taget op under løbet. 

 

Jockey Nicolaj Stott blev advaret om, at slag med tøjlerne sidestilles med brug af pisk. 

 

9. LØB HANDICAP KLASSE 5 

På grund af skade kunne jockey Edward Ahern ikke ride i løb 9. Dommerkomitéen godkendte 

rytterskift. 

 

PRØVELØB 

Alle heste godkendtes. Der dispenseredes for tidskravet pga. den tunge bane. 

 


